



2024年4月

1

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号:
CN11-0082
邮发代号: 1-47
第 14387 期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地

好家庭 good family

广告

国家体育总局党组理论学习中心组(扩大) 举行2024年第三次集体学习

专题辅导新修订的《中国共产党纪律处分条例》

本报讯 3月29日,国家体育总局党组理论学习中心组(扩大)举行2024年第三次集体学习,学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《纪律处分条例》)和《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《巡视工作条例》),并邀请中央纪委国家监委有关部门负责同志就新修订的《纪律处分条例》作辅导讲座。总局党组书记、局长高志丹主持学习,在京总局党组成员参加。

讲座结合具体条文和实际案例,从深刻认识修订《纪律处分条例》的重要意义、准确把握《纪律处分条例》修订内容和学习贯彻《纪律处分条例》的实践要求等三个方面进行了全面系统解读,达到了释疑解惑、启发思想、指导工作的目的。

高志丹指出,要提高政治站位,准确把握新修订的《纪律处分条例》地位作用和主旨要义。总局系统各级党组织

要把学习贯彻新修订的《纪律处分条例》作为重要政治任务,与学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、党的自我革命的重要思想和加强纪律建设的重要论述结合起来,切实领会核心要义和实践要求。要坚持原原本本学、联系实际学、深入思考学,做到常学常新,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

高志丹强调,要以学习贯彻新修订的《纪律处分条例》为契机,推动总局系统全面从严治党向纵深发展。要清醒认识总局系统反腐败斗争的严峻形势,勇于担当,敢于斗争,真正把严的态度亮出来、把严的标准立起来、把严的纪律执行起来。要切实加强总局系统政治建设,净化总局系统政治生态,紧盯总局系统“关

键少数”、关键岗位和重点领域、关键环节,坚决惩治“靠体吃体”“靠球吃球”问题。要突出加强对“一把手”和领导班子监督,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”。

高志丹强调,要以学习贯彻新修订的《纪律处分条例》为重点,扎实抓好集中性纪律教育。要坚持经常性纪律教育与集中性纪律教育相结合,扎实抓好集中性纪律教育,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪印在心、外化于行。要突出抓好足球领域系统性、塌方式腐败案件警示教育、纪法教育,加大体育行风治理力度,营造风清气正的体育发展环境。

高志丹要求,要压紧压实政治责任,确保学习贯彻新修订的《纪律处分条例》取得实效。总局党组和各直属党组织要切实担负起全面从严治党政治责任,各级党组织书记要严格履行第一

责任人责任,班子成员要认真落实“一岗双责”,机关纪委和各直属单位纪委要认真履行党章赋予的职责,对违反党规党纪的问题,发现一起坚决查处一起。

高志丹要求,要认真学习贯彻新修订的《巡视工作条例》,持续抓好中央巡视整改工作。要进一步健全整改长效机制,巩固深化整改成果,坚持“四个融入”,持续推进中央巡视整改工作走深走实。要一体推进中央巡视整改长期任务和总局党组内部巡视发现问题的整改落实,充分发挥政治巡视利剑作用,为推进体育事业改革发展、加快体育强国建设提供坚强的政治保障和纪律作风保障。

总局各厅司局主要负责同志,驻总局纪检监察组负责同志及全体干部,京内各直属单位党委书记、纪委书记,有关项目协会和企业党委书记、纪委书记及机关全体干部参加学习。

(林 剑)

国家体育总局召开人才工作领导小组会议

本报讯 3月29日,国家体育总局召开人才工作领导小组会议,研究《体育强国建设人才规划(2023—2035年)》实施方案和2024年体育人才工作要点。总局党组书记、局长高志丹出席会议并讲话,党组副书记、副局长王瑞连主持会议。总局人才工作领导小组成员单位主要负责同志参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,切实发挥人才在体育强国建设中的支撑性作用,坚决抓好《体育强国建设人才规划(2023—2035年)》的贯彻落实。

会议要求,要深入分析体育人才规模、质量、效益和融合发展等方面的问题短板,进一步提高政治站位,强化战略思维,加强系统谋划,切实解决体育人才工作重视不够、谋划不足、缺乏合力的问题。要不断强化忧患意识、危机意识、责任意识,提升人才工作优先级,坚持人才工作与业务工作一同部署、一体推进。要不断完善人才工作体制机制,建强体育人才“主阵地、孵化器、招贤地”,营造体育领域识才爱才敬才用才的良好环境。

(王子纯)

WTT仁川冠军赛国乒包揽男女单冠军

本报记者 弓学文

历经多日激战,北京时间3月31日,WTT仁川冠军赛落下帷幕。国乒女队表现依然强势,包揽冠亚军,而男队由于樊振东在半决赛遭巴西选手雨果爆冷淘汰,使男队无缘包揽冠亚军,但梁靖崑在决赛中不负众望斩获冠军,捍卫了国乒的荣誉。

此次赛事,国乒女队继续延续好状态。早田希娜、平野美宇等外协会强手一一败在国乒女队拍下。孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱在各自1/4区的表现都可圈可点,包揽四强的同时也提前锁定冠亚军。冠军巅峰战孙颖莎与王曼昱狭路相逢,孙颖莎状态强势,以4比0战胜王曼昱获得冠军。王曼昱虽遗憾获得亚军,但在半决赛中力克陈梦晋级决赛,也使她向巴黎奥运会单打名额更进一步。但奥运单打资格争夺还未结束,接下来还有2024年澳门国际乒联男子及女子世界杯等国际大赛,王曼昱还需要保持良好状态。

本场比赛,孙颖莎节奏把控十分到位,“四局比赛打得非常不错,4比0的比分在赛前没有想到,王曼昱近期状态非常好,我们彼此之间很了解,经常一起训练,也是搭档,所以在赛前的心理准备更为充分。”不仅如此,本次与日本队平野美宇、早田希娜

等选手的硬仗,孙颖莎也收获很多。这是她自上次输给平野美宇后时隔8个月再次交锋,“能获得冠军,每场比赛的印象都非常深刻,时隔8个月再次与平野交手,和早田第14次交手,每次都有不一样的感受,包括和王曼昱的精彩对决。”即将到来的澳门国际乒联男子及女子世界杯,孙颖莎也期待自己能够有好的表现。

WTT仁川冠军赛,王楚钦因身体原因临时退赛,国乒男队整体实力削弱。樊振东独自镇守上半区,但在半决赛中被巴西选手雨果爆冷淘汰。而梁靖崑在下半区成功突破马龙晋级决赛,担起捍卫国乒荣誉的重任。与雨果相比,梁靖崑虽然成绩和排名更胜一筹,但这场比赛也是心理和技术的双重考验。梁靖崑在比赛中的表现也不负众望,以4比1战胜雨果获得冠军。

此次比赛,梁靖崑虽然一路走来十分艰难,多场比赛都打到了决胜局,但他突破马龙、在冠军战中顶住压力守护了国乒荣誉,使他提升了信心,收获了成长。梁靖崑坦言,从第一场比赛到最后一场比赛都非常不容易,“决赛发挥得非常好,赢过龙哥后,有了突破,而且决赛面对外协会选手,更要全力以赴,不能有丝毫懈怠。接下来还有很多比赛,希望能够一步一个脚印把路走实。”



①石智勇
②蒋惠花
③侯志慧
中国举重协会供图

中国举重协会供图

普吉第一课

本报普吉3月31日电 特派记者袁雪婧报道:2024年国际举联世界杯

3月31日拉开战幕,中国举重队于当地时间3月29日18点抵达泰国普吉下榻酒店,并于30日中午完成了抵达赛区的第一堂训练课,赛前备战渐入佳境。

普吉岛属于热带海洋性气候,常年潮湿闷热,近期每日最高气温在32摄氏度以上。这样的气候对于需要控降体重的举重选手来说不太友好。中国举重队队员们抵达后全力适应,在饮食调配、蒸桑拿等方面按部就班进行赛前准备。

在3月30日进行的赛区第一堂训练课上,中国举重队对于比赛和训练环境、交通、设施、器械等适应情况良好,队员们快速投入训练状态,从赛前拉伸和热身、专项与力量训练到小肌肉和体能训练等都顺利完成。中国举重队一如既往得到了其他代表队教练员、运动员和媒体的关注,观摩和拍摄者络绎不绝。另一方面,中国队收集主要对手训练和比赛信息的工作也已经展开。作为巴黎奥运会前最重要的国际举重赛事,本次世界杯不仅是选手们必须参加的一站奥运资格赛,也是世界高手为奥运练兵和考察对手的重要机会。

本次世界杯首日进行非奥级别女子45公斤级比拼。中国举重队首场比赛将于北京时间4月1日17时打响,蒋惠花、侯志慧将在奥运级别女子45公斤级出战。

本报特派记者 袁雪婧

2024年国际举联世界杯3月31日在泰国普吉拉开战幕,全世界最高水平的选手们将在12个比赛日内一决高下。作为巴黎奥运会举重选手必须参加的一站资格赛,本次比赛是奥运会前最重要的练兵机会。从最新的报名情况看,中国举重队将迎接极大挑战。

比赛秩序册显示,本次世界杯各个奥运级别的竞争强度空前,为巴黎奥运周期之最。女子方面,49公斤级中国选手蒋惠花、侯志慧和朝鲜选手李盛金报名成绩均为210公斤,李盛金在今年2月的亚锦赛上刚刚创造了220公斤的新世界纪录。59公斤级中国选手罗诗芳、裴鑫依报名成绩分别为240公斤、235公斤,

哥伦比亚、加拿大选手的报名成绩也达到235公斤,奥运冠军、中国台北名将郭婞淳报了230公斤。71公斤级中国选手廖桂芳报名成绩为260公斤,和她同样报名成绩的还有厄瓜多尔选手帕拉西奥斯、朝鲜选手宋国香,这三人也分别是这个级别总成绩、抓举、挺举世界纪录保持者,本场报名成绩最高的美国选手里弗斯报到了262公斤。81公斤级中国选手梁小梅、汪周雨报名成绩均为270公斤,埃及选手艾梅德也报了这一成绩,三人为全场最高。87公斤以上级,中国选手李雯雯报名成绩310公斤,遥遥领先于其他选手。

男子方面,61公斤级中国选手李发彬、谌利军报名成绩310公斤,为所有选手最高。73公斤级争夺或将最为激烈,A组14名参赛选手的报名成绩全部为345公

斤至350公斤,中国选手石智勇、印尼双雄阿卜杜拉和朱尼安斯亚、泰国选手维楚玛等几位名将的报名成绩均为350公斤。89公斤级中国选手田涛、李大银报名成绩为385公斤,主要对手保加利亚名将纳赛尔、意大利选手皮佐拉图都报了390公斤,哥伦比亚选手洛佩兹报名395公斤。102公斤级中国选手刘焕华的报名成绩为395公斤,该级别有五位选手报名成绩达到400公斤,分别是文莱选手帕里德斯、卡塔尔选手艾尔巴克、伊朗选手德达尔、亚美尼亚双雄卡拉佩特杨和加斯帕扬。

中国举重队在奥运会前的最后一个冬训夯实了基础,许多队员都冲击到了极限重量,各个专项和力量指标都达到甚至超过历史最高水平。本次世界杯将是冬训成果的一次大检阅,也是中国举重队队内奥运选拔的重要参考。千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。期待最强对决,见证最强王者,中国举重队在泰国战群英显真章。

(普吉3月31日电)

举重世界杯开战 强强对决 见证力量王者

本报特派记者 袁雪婧

2024年国际举联世界杯3月31日在泰国普吉拉开战幕,全世界最高水平的选手们将在12个比赛日内一决高下。作为巴黎奥运会举重选手必须参加的一站资格赛,本次比赛是奥运会前最重要的练兵机会。从最新的报名情况看,中国举重队将迎接极大挑战。

比赛秩序册显示,本次世界杯各个奥运级别的竞争强度空前,为巴黎奥运周期之最。女子方面,49公斤级中国选手蒋惠花、侯志慧和朝鲜选手李盛金报名成绩均为210公斤,李盛金在今年2月的亚锦赛上刚刚创造了220公斤的新世界纪录。59公斤级中国选手罗诗芳、裴鑫依报名成绩分别为240公斤、235公斤,

哥伦比亚、加拿大选手的报名成绩也达到235公斤,奥运冠军、中国台北名将郭婞淳报了230公斤。71公斤级中国选手廖桂芳报名成绩为260公斤,和她同样报名成绩的还有厄瓜多尔选手帕拉西奥斯、朝鲜选手宋国香,这三人也分别是这个级别总成绩、抓举、挺举世界纪录保持者,本场报名成绩最高的美国选手里弗斯报到了262公斤。81公斤级中国选手梁小梅、汪周雨报名成绩均为270公斤,埃及选手艾梅德也报了这一成绩,三人为全场最高。87公斤以上级,中国选手李雯雯报名成绩310公斤,遥遥领先于其他选手。

男子方面,61公斤级中国选手李发彬、谌利军报名成绩310公斤,为所有选手最高。73公斤级争夺或将最为激烈,A组14名参赛选手的报名成绩全部为345公

斤至350公斤,中国选手石智勇、印尼双雄阿卜杜拉和朱尼安斯亚、泰国选手维楚玛等几位名将的报名成绩均为350公斤。89公斤级中国选手田涛、李大银报名成绩为385公斤,主要对手保加利亚名将纳赛尔、意大利选手皮佐拉图都报了390公斤,哥伦比亚选手洛佩兹报名395公斤。102公斤级中国选手刘焕华的报名成绩为395公斤,该级别有五位选手报名成绩达到400公斤,分别是文莱选手帕里德斯、卡塔尔选手艾尔巴克、伊朗选手德达尔、亚美尼亚双雄卡拉佩特杨和加斯帕扬。

(普吉3月31日电)

告读者

本报4月4日、5日休刊。